

30倍和3000万

——疫苗管理法草案二审稿进一步加大对生产销售假疫苗违法行为惩处力度

疫苗管理法草案二审稿日前提请全国人大常委会审议,草案中处罚生产、销售假劣疫苗违法行为的规定广受关注。

草案规定,生产、销售的疫苗属于假药的,由省级以上人民政府药品监督管理部门没收违法所得和违法生产、销售的疫苗以及用于违法生产疫苗的原辅材料、包装材料、设备等物品,责令停产停业整顿,吊销药品注册证书直至吊销药品生产许可证,并处违法生产、销售疫苗货值金额15倍以上30倍以下的罚款;货值金额不足50万元的,并处200万元以上1500万元以下的罚款;货值金额50万元以上不足100万元的,并处500万元以上3000万元以下的罚款。

猛一看,有的人会认为草案规定生产、销售假疫苗最高罚款3000万元。据全国人大常委会法工委行政法室有关工作人员介绍,“罚款数额可能远远不止3000万元,同时处罚也不仅限于罚款这个手段。”

上述草案的规定就罚款而言,“一般是按货值金额的倍数处罚,货值金额和倍数越高,罚款数额就越高,上限是货值金额的30倍,具体罚款数额取决于货值多少和违法情节轻重。这样的规定能够对违法行为产生强大震慑力。”这位工作人员介绍。

同时,对于货值金额较低的情况,草案设定了“不足50万元的”和“50万元以上不足100万元的”两档罚款。“这是因为罚款如果只是按照倍数来罚,在货值金额很少的情况下,比如只有100元,按照30倍罚,只能罚到3000元,这样的处罚力度可能过轻。为了弥补这个不足,加大处罚力度,所以设定了上述货值金额较低的两档罚款。”这位工作人员介绍,其中第二档,货值金额50万元以上不足100万元的,并处500万元以上3000万元以下的罚款。也就是说,如果生产、销售假疫苗的货值金额达到了50万元以上100万元以下,就有可能被顶格处以3000万元

的罚款。

这位工作人员举例介绍,如果货值金额超过了100万元,那么罚款数额就按照15倍到30倍来计算。例如,货值金额达到了1000万元,并且违法情节严重的话,那么按照顶格30倍罚款来计算,罚款最高可以达到3亿元。

仔细审视草案规定,对于生产、销售假疫苗的惩处,不仅限于罚款这个手段,而是综合运用多种手段,还有没收违法所得和违法生产、销售的疫苗以及用于违法生产、销售疫苗的原辅材料、包装材料、设备等物品,责令停产停业整顿,吊销药品注册证书直至吊销药品生产许可证等多种处罚方式。

草案还规定了处罚到人,对于生产、销售的疫苗属于假药的,由省级以上人民政府药品监督管理部门对单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他关键岗位人员以及其他责任人员,没收违法行为发生期间自本单位所

获收入,并处所获收入一倍以上二倍以下的罚款,终身禁止从事药品生产经营活动。此外,对明知疫苗存在质量问题仍然销售等,草案还规定了惩罚性赔偿。对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

2018年12月23日,疫苗管理法草案首次提请全国人大常委会审议,这是我国首次就疫苗管理立法。之后不久,草案公开征求社会公众意见。“处罚要让制假劣疫苗的违法者倾家荡产”,成为各方面反馈的重要意见。

现在草案进入二审阶段,与一审稿相比,二审稿进一步贯彻“四个最严”要求,补充完善法律责任,加大对违法行为的惩处力度,严惩重罚,提高违法成本,形成震慑。

当然,目前疫苗管理法草案仍处于全国人大常委会审议阶段,对于罚款幅度等还有可能发生变化,但是立法机关保障和促进公众健康、严惩违法行为的立法宗旨不会变。

粉丝挤爆机场自动扶梯玻璃 公安部连问两个“怎么办”

20日晚上,网络上有消息称某明星(团体)到达(离开)上海虹桥机场,粉丝过于热情,把自动扶梯的玻璃都挤爆了。

对此,有民航业内人士告诉记者,虹桥机场20日晚上确实发生了玻璃破碎的情况。“有可能是人员冲击造成,也有可能是例如镜头等坚硬物体敲击造成的,所幸无人员受伤。”

粉丝挤爆自动扶梯玻璃

为何会发生这样的事情呢?据某资深人士透露,虹桥机场从来不缺明星,一般情况,为了机场秩序和大家的安全,通常他们都会和相关部门报备一声。

“但今天似乎并没有做过报备,我猜测现场或许有部分粉丝是该明星的经纪团队组织过来的,通常(这样的事件)很快就能上热搜,这样的曝光率,对公司和明星还是很有利的。”

很快, #虹桥机场玻璃被粉丝挤碎了#上了热搜。

有人发微博说:万幸现在的挡板大多加固过了,问题是挡板再怎么加固那能撑得住这么多人吗?都这样了还往上挤呢?你们知道在前面拼命拦着的安保人员心里多慌吗?被你们推下去一个谁来担这个责任?

@中国警方在线(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)也发微博说:

危险就是不怕一万就怕万一!造成电梯故障怎么办?发生踩踏事故怎么办?图1这几位保安站的地方,挡板塌陷人被吞下去不是一次两次了。



玻璃被挤爆的自动扶梯。

转发呼吁提醒:请理性、文明追星!扰乱公共秩序、侵犯人身权利等违法行为,依法可处行政拘留并罚款;严重者追究刑责!

追星出事故不止一次发生

“粉丝接送机致航班延误”“粉丝闹”的新

闻,近来屡见不鲜。据报道,2017年,首都机场T3航站楼有记录的粉丝警情就达20起,粉丝规模都在50人以上,而2018年1月-7月,有记录的粉丝警情达7起。

2018年5月,上海虹桥机场某登机口前,出现了不验票直接冲撞的举动。原来,是20多名粉丝为了追随某偶像团体,自行购买机票全程追随。因为这个突发事件,该航班最终被迫延误2小时。

飞机起飞后,一部分经济舱的粉丝又齐刷刷奔向前头等舱。航班落地滑行时,他们又不听安全劝阻,起身围堵在机舱的出口处,造成航班秩序被严重扰乱。

2015年,某偶像组合在杭州被多名粉丝接机。偶像出现的一瞬间,大量粉丝前涌,将接机大厅前的玻璃防护栏杆硬生生挤碎!有人腿部被玻璃碎片溅到,流血不止……

民航局:加强粉丝跟机管理

去年7月,中国民用航空局发布《关于加强粉丝接送机、跟机现象管理的通知》,提到因为近期“粉丝跟机”、“粉丝接送机致航班延误”等现象影响正常的工作及治安秩序,要对此加强管理。

记者调查发现,所谓“机闹”的锅也不能只甩给粉丝,跟在明星身后的一群人里,有时不乏“代拍”和“职业粉丝”。有网友透露,很多明星出行信息其实都是经纪人放出来的,个别工作室还雇人接机弄得好像很火……

据《新闻晨报》《都市快报》、央视新闻

为了民族复兴·英雄烈士谱

麦新:

《大刀进行曲》创作者

麦新,原名孙培元,曾用名孙默心、铁克,1914年12月出生于上海,1929年考入上海美商开办的“美亚保险公司”当练习生,后转为职员。1931年九一八事变后,开始参加抗日救亡运动。

麦新爱好音乐,积极参加上海抗日救亡团体“民众歌咏会”的演唱活动和进步音乐组织。1936年8月下旬,麦新创作的处女作《九一八纪念歌》经冼星海谱曲,很快传遍上海。此后,他还创作了《牺牲已到最后一刻》《保卫马德里》《只怕不抵抗》等著名作品。

1937年7月7日,日本帝国主义制造卢沟桥事变,发动了全面侵华战争。卢沟桥事变的第二天,中国共产党通电全国,号召全国人民、军队和政府团结起来,筑成民族统一战线的坚固长城,抵抗日本的侵略,驱逐日本侵略者出中国。同时,驻守卢沟桥的国民党第29军大刀队英勇杀敌的捷报不断传来。麦新热血沸腾,彻夜不眠,于8月8日创作了《大刀进行曲》这首不朽的时代战歌。这首时代战歌一经诞生,就如疾风闪电,迅速传遍了大江南北、城镇乡村、前线后方,成为振奋民族精神、争取民族解放的号角。

1937年9月,麦新参加中共上海地下党组建的“战地服务队”,开赴前线参加抗日。1938年1月,加入中国共产党。1940年10月,经周恩来批准,麦新奔赴延安,任“鲁迅艺术学院”音乐系党支部书记,参加了著名的大生产运动、整风运动及延安文艺座谈会。

1946年2月,麦新调内蒙古科尔沁草原哲里木盟开鲁县工作,先后任宣传部长、组织部长,参加领导当地的土改运动和武装斗争。期间,创作了一批反映时代要求的革命歌曲。1947年6月6日,麦新在执行任务途中遭匪徒袭击,壮烈牺牲,年仅33岁。

壮丽70年·奋斗新时代

长白山下,有这样一面乡村旅游“红旗”

吉林省延边朝鲜族自治州安图县万宝镇红旗村,有“中国朝鲜族第一村”美誉。凭着不懈的探索、奋斗,30年间,红旗村从普通驿站发展成朝鲜族民俗旅游的代表、乡村旅游的一面“红旗”,成为游客“必游之处”。

浴“水”重生

红旗村位于延边州首府延吉市通往长白山的必经之路——明长公路旁。村庄道路两侧井然有序地分布着青瓦白墙的朝鲜族民居。全村86户、326人,大部分为朝鲜族。

1987年,一场洪水将红旗村淹没。“村子离公路不远,为啥不能灾后搬迁到公路边搞朝鲜族民俗村、发展旅游业?”时任安图县城乡建设委员会主任的金镇国提出设想。搬迁后,红旗村开始大做旅游文章,成为去

长白山游客的歇脚之地,当时一年能接待10多万人次。

2010年7月28日,一场百年不遇的洪灾再次吞噬红旗村。在政府的帮扶下,经过两年的灾后重建,红旗村重新崛起。

点“俗”成金

依托旅游公司规模经营、集约管理,红旗村的民俗旅游再次焕发生机,陆续建起了民俗演绎大厅、民俗体验馆、朝鲜族百年民居等参观体验场馆;政府出资建起了灵芝采摘大棚、稻田观赏木栈道等观光项目。

如今,参观、体验、民宿、采摘等旅游项目成为村民务农外的第二茬“庄稼”。

据了解,2011年红旗村恢复旅游接待后,当年游客人数17.5万人次。2018年,游客人数达

到45万人次。村主任赵哲范告诉记者,通过旅游公司租用停车场、采摘园等项目的利润分成,红旗村年集体收入可达40万元左右。

安图县政协文史资料委员会办公室主任安学斌说:“红旗村是延边地区第一个通过发展民俗走上富裕道路的朝鲜族村庄,也是第一个旅游收入达到百万元以上的村庄。”

借“风”远航

随着游客的增多以及更多的朝鲜族民俗村兴起,如何继续擦亮“中国朝鲜族第一村”的“金字招牌”?红旗村不断突破传统模式,向乡村旅游深度游推进。

如今,延边州正全力推进全域旅游,红旗村把握机遇,夯实基础设施,提升服务水平,将红旗村由游客必经之路打造成“必游之处”。

安图县文化和旅游局局长杨松峰介绍,县里正计划以红旗村为载体,在附近建造百里风情画廊和黄金旅游通道。

“现在很多游客都是到长白山后再到红旗村参观的。”杨松峰说,“红旗村处长白山旅游沿线,是通往长白山旅游的中心支点,是全域旅游战略的中心节点。”

同时,安图县正在规划东北地区最大的自驾车营地项目。在未来交通大格局的框架下,依托航空、高铁、高速等旅游出行方式,通过开发建设长白山腹地沿线民俗文化项目,串珠成链,打造长白山腹地“一小时”旅游经济圈。

红旗村,一座因民俗旅游而兴的村落,在乡村振兴的道路上再次启航。

本版稿件除署名外均据新华社